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Atac armat în Cecenia
Trei rebeli islamiști și doi polițiști au murit

într-un atac care a avut loc în cursul nopții de
duminică spre luni, în Cecenia, a anunțat
președintele acestei republici, Ramzan
Ahmatovici Kadîrov. Potrivit acestuia, un grup
de indivizi înarmați a atacat o secție de poliție
din Șali, oraș de 50.000 de locuitori, situat la
30 de kilometri sud de capitala Groznîi. Doi
polițiști și trei atacatori au murit, iar doi civili au
fost răniți în atac, a declarat Kadîrov.
Incidentele armate și atacurile care vizează
autoritățile și forțele de ordine au devenit din
ce în ce mai rare în Cecenia. În iunie 2015,
rebelii islamiști din Caucazul rus au jurat
credință organizației teroriste Stat Islamic.
Rebeliunea rămâne o sursă importantă de
combatanți care se alătură militanților din Siria
și Irak, în special grupării teroriste Stat
Islamic. (I.V.)

Pe scurt. Schimbarea e bună

Musulmani uciși 
în Canada

Canada vrea să își demonstreze
toleranța religioasă și rasială, în parte pentru
că o are, în parte pentru a-i da peste nas lui
Donald Trump, care a interzis temporar
accesul cetățenilor din șapte state
musulmane pe teritoriul SUA. Din păcate,
chiar dacă premierul canadian a declarat că
țara sa va continua să primească refugiați
musulmani, nu toți compatrioții lui susțin
politica sa, chiar dacă în stradă au ieșit să
protesteze împotriva interdicțiilor lui Trump și
destui canadieni.

Cel puțin cinci oameni au fost uciși
duminică seară într-un atac armat la Centrul
Cultural Islamic din orașul canadian Quebec,
unde zeci de persoane se adunaseră la
rugăciunile de seară, informează BBC News.
Conform poliției, două persoane au fost
arestate, dar ancheta este în curs. Un martor a
declarat agenției de știri Reuters că în atacul
armat ar fi fost implicați cel puțin trei bărbați.
Potrivit informațiilor obținute de ziarul local ”Le
Soleil”, ”unul dintre suspecții implicați ar fi un
bărbat de 27 de ani, cu un nume specific
orașului Quebec, iar un alt suspect ar fi avut
asupra sa un AK-47”. Poliția nu a confirmat
însă informațiile. Acesta nu este primul atac
asupra centrului islamic respectiv. În iunie
2016, la moscheea acestuia a fost lăsat un cap
de porc împachetat ca un cadou, pe care era
scris ”Poftă bună”, știut fiind faptul că religia
musulmană interzice consumul cărnii de porc.
În ciuda acestor incidente cu evidentă tentă
extremistă și rasistă, premierul canadian a
catalogat atacul drept unul terorist la adresa
musulmanilor și s-a grăbit să anunțe că va oferi
permise de ședere temporară oricărei
persoane ce a rămas blocată în statul canadian
din cauza deciziei președintelui SUA de a
interzice intrarea în SUA a cetățenilor din mai
multe state majoritar musulmane. Ministrul
canadian pentru Imigrare, Ahmed Hussen, a
declarat că nu cunoaște exact numărul
persoanelor care ar fi eligibile pentru permisul
de ședere, dar a afirmat că o serie de persoane
ce călătoreau din Canada spre SUA au fost
oprite să se îmbarce în avion. Guvernul
ministrului liberal Justin Trudeau s-a abținut să
critice SUA, din rațiuni cel puțin economice,
întrucât 75% din exporturile canadiene merg
spre SUA. Totuși, anunțul premierului canadian
că va continua să accepte refugiații, indiferent
de religie sau rasă, a fost de natură a sublinia
divergențele politice față de Washington.

Suspectul-cheie al atacurilor de la Paris 
și Bruxelles, sub acuzare în Franța

Mohamed Abrini,
suspectul-cheie al
sângeroaselor atacuri de la
Paris și Bruxelles, a fost pus
sub acuzare în Franța, în
cadrul anchetei privind
atentatele comise în noaptea

de 13 spre 14 noiembrie
2015. Aflat în detenție în
Belgia, unde a fost arestat pe
data de 9 aprilie 2016, el a
fost predat Franței, pentru
ziua de luni, pentru a i se
aduce la cunoștință punerea

sa sub acuzare. Judecătorul
de instrucție nu i-a pus
întrebări, au precizat avocații
acestuia, Emmanuel Pierrat
și Stanislas Eskenazi.
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”Washington Post” anunță în
ediția sa de luni că președintele SUA
se declară dispus să facă o concesie
pentru refugiații creștini din țările
majoritar musulmane vizate de
interdicția intrării pe teritoriul SUA.
Donald Trump a explicat jurnaliștilor
și motivul concesiei sale: ”Creștinii
au fost tratați oribil! Dacă erai creștin
în Siria, era aproape imposibil sau
foarte greu să intri în SUA, dar dacă
erai musulman, intrai imediat. Este
nedrept, pentru că toți erau
persecutați; îi decapitau pe toți, dar
în primul rând pe creștini. Mi s-a
părut foarte nedrept, așa că îi vom
ajuta”. 

Donald Trump a semnat, vineri,
un ordin executiv prin care a interzis,
pentru trei luni, intrarea pe teritoriul
american a persoanelor ce vin din
Irak, Iran, Libia, Somalia, Sudan,
Siria și Yemen. Deținătorii de Carte
Verde sunt și ei supuși interdicției.
De asemenea, ordinul executiv

interzicea, patru luni, programul
federal de primire și reinstalare a
refugiaților de toate naționalitățile din
țări aflate în război. Google și alte
companii cu angajați din aceste
șapte state au reacționat rapid: fie i-
au rechemat de urgență în SUA, fie
le-au interzis să mai plece în călătorii
de afaceri, de teamă că nu se vor
mai putea întoarce. La rândul lor,
companiile aeriene au fost nevoite să
anunțe că vor refuza îmbarcarea
persoanelor vizate de acest ordin. În
Olanda, compania KLM a refuzat
îmbarcarea a șapte persoane,
deoarece ”demersul nu avea rost,
pentru că le-ar fi fost refuzată
intrarea în SUA”. Și compania Qatar
și-a informat clienții asupra noii
situații. O situație ciudată s-a
petrecut și pe aeroportul John F.
Kennedy din New York, acolo unde
doi refugiați din Irak au fost reținuți
de polițiști. Ei se aflau în tranzit când
Trump a semnat ordinul. Unul a fost

eliberat ulterior, iar organizații pentru
drepturile omului au cerut ca și al
doilea să fie eliberat, dar o instanță
va judeca acest caz.

Pentru a mai calma spiritele,
Trump a spus că SUA vor elibera din
nou vize tuturor țărilor, odată ce
politicile în materie de securitate vor
fi puse în aplicare în următoarele 90
de zile. Zeci de mii de oameni din
statele americane, dar și din întreaga
lume au protestat față de interdicțiile
președintelui SUA. Ordinul executiv
suspendă programul de primire a
refugiaților, prin care 85.000 de
refugiați din cauza războiului,
opresiunii politice și religioase au fost
primiți anul trecut în SUA. Ordinul a
suspendat pe termen nedeterminat
primirea de refugiați din Siria, unde
milioane de persoane au fost nevoite
să fugă din cauza violențelor, și a
impus controale mai dure pentru
cetățenii din alte șapte state majoritar
musulmane. 

Concesie pentru refugiații creștini
din statele musulmane 

vizate de interdicțiile SUA


